
保護者等向け　放課後等デイサービス評価表

公表日：　

事業所名：放課後等デイサービス　まどか 対象人数（保護者）56人　回答者数 31人　回収 55.4%

チェック項目 はい どちらともいえない いいえ ご意見

環境・体制整備 1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 27 4

実際に活動が行われているところを見る機会がないので、わかりません。

活動している様子を見れないため。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。実際に活動をご覧になりたいというご要望は多くいただきますのでこの場を借りてご回答させて頂きます。見知らぬ大人の出入りがあることで他のご利用者様が過度に緊張や不安、興奮等をしてしまう場合がございます。そ

の場合、集団活動に何らかの影響が出てしまうことを避けるためのこのような対応をさせて頂いております。何卒ご理解の程宜しくお願い致します。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 26 5

何人ぐらいの先生方が対応してくださってるのか知らないためわかりません。

こちらも、活動の様子を見れていないので人数はわかりません。

配置数についてQ1と同様。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。上記と同様の理由で事業所内を見学する機会が中々設けられず申し訳ございません。法令及び条例通りの人員は配置しておりますのでご安心ください。

3 事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリアフリー化の配慮が適切になされているか 21 10

わからないです。

注目したことがありませんでした。

わからない。

【事業所の回答】→入り口と一部トイレを除き基本的に床の段差はなくフラットな作りとなっております。

適切な支援の提供 4 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、放課後等デイサービス計画が作成されているか 29 2
おそらくされていると思うが、事業所の提供できることが明確に保護者側に提示されないため、判断できない部分がある。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。見学時にお伝えをさせて頂いておりましたが、説明が足らず申し訳ございません。今後改善に努めさせて頂きます。

5 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 27 4

様々な活動を行なっていただいているので子供もいろいろな経験を積む事ができ、ありがたいと思っております。

【事業所の回答】→ありがとうございます。今後ともご利用者様にとって良い支援ができるように邁進してまいります。

活動プログラムに何があり、何を目的としているかの情報が活動報告のみのため、全体像がわからないため判断できない。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。本来であれば今日の活動として表示されるますが、本事業所ではグループによって活動内容が違うためサービス提供記録の「本日の記録」の欄に記載させて頂いております。しかし、職員によって目的の記載方法が若干違う

ためわかりにくかったかと推察されます。申し訳ございません。今後、改善を目指します。また、活動の詳細について説明が必要な場合はHUGのメッセージ機能を用いてご連絡いただければ幸いです。宜しくお願い致します。

6 放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない子どもと活動する機会があるか 2 14 15

保護者として、他施設との交流や健常児との交流をデイサービスに求めていないので、現状で良いと思っている。

特に希望はしていないです。

必要性を感じません。

【事業所の回答】→ご回答ありがとうございました。今後、法改正で交流の必要性等がある場合、事業所として検討し保護者様にもご意見いただくかもございません。その際はご意見頂きたく存じます。

保護者への説明等 7 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 30 1

説明があったがわかりにくい部分が多い。

問い合わせに対しての回答が的を得ないこと、お知らせの文章がわかりにくいことが多い。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。またご不便おかけし申し訳ございません。今後の改善させて頂きます。

8 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解ができているか 26 5

報告に対してのやりとりが上手く機能していないと感じる。オンラインのやりとりがほとんどであり、機能の簡単な案内はあったがオンラインで利用者が質問する方法や内容について具体的に提示されていなかった。密な連携が取れている感覚はない。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。『HUGマイページご利用の手引き』の『E施設への連絡』に「施設宛に連絡事項がある場合はこちらからメッセージの送信ができます」と記載があります。また契約時に口頭にて「何かあればHUGのメッセージ機能でご連絡

ください」とお伝えはさせて頂いておりました。そのため今後は何らかの形で明記できないか事業所内で検討させて頂ければと存じます。

9 保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 26 5

更新にあたっての決まった面談しかない。助言は求めたら出してくる様子であった。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。基本的に保護者様より困りごとがあった際にご回答させて頂いております。連絡方法は電話かHUGのメッセージ機能かサービス提供記録のコメント欄で頂ければ随時受け付けておりますのでお気軽のご連絡いただければ幸い

です。

10 父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者同士の連携が支援されているか 2 9 20
保護者として、保護者同士の連携などは求めていないので、現状で良いと思っている。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。こちらも項目6と同様に今後の法改正で必要になった場合に事業所で検討し、保護者様にご意見を頂くかもしれません。その際はご意見を頂けますと幸いです。

11 子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか 20 11
わからない。

【事業所の回答】→苦情窓口は設置させて頂いております。何かございましたらご連絡ください。

12 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 28 3
わからない。

【事業所の回答】→保護者様との連絡ツールとしてHUGをご利用いただいております。何かありましたらHUGのメッセージ機能やサービス提供記録のコメント欄に記載して頂ければ担当から返信させて頂いております。

13 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者に対して発信しているか 26 5

14 個人情報に十分注意しているか 29 2

非常時等の対応 15 緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されているか 24 7

16 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 27 4

満足度 17 子どもは通所を楽しみにしているか 29 2

18 事業所の支援に満足しているか 27 4

送迎対応 19 送迎は正しく行われているか 19 12

小学4年生以降でも送迎の必要性があるお子さんは多いと思うので、送迎が無くなってしまうのは非常に残念です。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。普通級・私立学校に通われているご利用者様に関しては移動の力が必要になってくるかと存じます。そのため一定の年齢に達した時点で自主通所をお願いすることとなりました。何卒ご理解の程宜しくお願い致します。

送迎の職員が足りていなそうです。

【事業所の回答】→送迎希望のご利用者様が多数いらっしゃる関係で運転ができる職員が不足してしまう現状がありつつ、車に乗れる人数にも限りが出ているのが現状です。ご不便おかけし申し訳ございません。

送迎は利用していません。

事情は理解したが、個別送迎ではなくなり保護者の負担が増えている

【事業所の回答】→ご理解いただきありがとうございます。次年度も新一年生を迎えることになりましたが殆どの新一年生が自主通所となっております。そのため、一定の年齢を超えたご利用者様には自立の観点からも自主通所をお願いしております。また三鷹市外にお住いのご

利用者様や送迎範囲外にお住まいのご利用者様に関しましてはご不便・ご負担をお掛けして申し訳ございません。

現在は送迎は利用しておりませんが、利用していた時は問題なく送迎していただいておりました。

【事業所の回答】→ありがとうございます。

時間の伝達方法について聞いた通りに行なったがクレームがあり、確認したが間違っていなかった。

【事業所の回答】→クレームと捉えられるお伝え方をしてしまい申し訳ございません。下校時刻と実際に待ち合わせ場所にいらっしゃる時間とあまりに乖離がある場合にはお伝えをさせて頂いておりました。一例ですが同じ学校・同じ学年で通われているご利用者様と著しく下校

時間が違う場合、送迎車を利用する他のご利用者様に他の場所で待っていただく場合や、送迎車を利用したい他のご利用者様にお断りをしなければならない場合がございます。そのため、時間の入力に関しては正確な下校時間をお願いしておりました。今後ともご理解の程、宜し

くお願い致します。

運動療育 20 運動療育は役に立っているか 22 7 2

活動内容からみると実施がされていない様子。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。集団活動を実施する際のグループ割は個別支援計画書内容に依存しております。そのため運動療育を実施する機会が少ない傾向にあるグループもあることは事実です。特に普通級に通われているご利用者様に関してはソー

シャルスキルトレーニングが主になっております。こちらも今後何らかの形でわかりやすくお知らせさせて頂きます。

21 今後やってほしい療育はあるか 11 14 6

保護者としては、今の療育内容で満足している。

現在の内容で満足しております。

とてもよくしてくださっています。

現在の療育内容で引き続きお願いしたいと考えています。

成長に合わせた療育の現状に非常に満足しています

今後も引き続き理学療法士の先生による指導をお願いしたいです。アドバイス等もいただき、大変助かっています。

【事業所の回答】→ありがとうございます。励みになります。今後ともご利用者様より良い療育が提供できるように邁進してまいります。

ビジョントレーニング

ビジョントレーニングなど。

作業療法

鉄棒、縄跳びなどの運動療育

音楽療法

からだの使い方に特化した療育時間を設けてもらえると嬉しいです

現在の療育に満足しておりますが、他に良いプログラムがありましたら取り入れていただけると幸いです。

身体機能についての働きかけ。

イベントに沿った療育があれば楽しみが出来るかなと思います。

【事業所の回答】→ご意見頂きありがとうございます。基本的にご利用者様のご様子と個別支援計画書の内容に沿った内容を提供させて頂いております。そのためもし、既存の個別支援計画書の内容と齟齬が発生してしまう場合は一度ご相談頂ければ幸いです。必要であればモニ

タリングを実施し、正規の手続きで個別支援計画書を変更いたします。


